школьный этап всероссийской политехнической олимпиады школьников  2010 -2011  учебный год

 10 класс,  решения (ответы)

Задача 1.  (8 баллов)
РЕШЕНИЕ
Так как время падения первого осколка и время подъема снаряда до верхней точки траектории (где вертикальная компонента его скорости обращается в ноль) равны, то начальная скорость падения первого осколка равна нулю.
Пусть [image: image2.png]


 - расстояние от пушки до места падения первого осколка,[image: image4.png]


 - расстояние от места падения первого осколка до места падения второго, тогда искомое расстояние от пушки до места падения второго осколка будет равно:

[image: image5.png]1 +1,.




Разложим начальную скорость снаряда [image: image7.png]


 на две составляющие: [image: image9.png]


 по оси х, направленной горизонтально в сторону перемещения, и [image: image11.png]y



 по оси у, направленной вертикально вверх. 

Так как угол равен 45˚, то [image: image13.png]


; [image: image15.png]


 находим из условия равенства нулю вертикальной составляющей скорости в верхней точке траектории:
[image: image16.png]



где t1 - время с момента выстрела до момента разрыва снаряда. Тогда из равенства

 [image: image18.png]


 следует, что [image: image20.png]


. Из закона сохранения горизонтальной составляющей импульса
[image: image21.png]



находим горизонтальную составляющую скорости второго осколка [image: image23.png]Vyy = 2Vgx-



 

Из закона сохранения вертикальной составляющей импульса следует, что вертикальная составляющая скорости второго осколка равна нулю. Он падает в течение того же времени [image: image25.png]


, что и первый осколок, и пролетает по горизонтали путь [image: image27.png]l, = Vyyt; = 20g,t, = 2917



.

Итак, [image: image29.png]1, +1, =3gt?



= 6750 м.

Задача 2.  (8 баллов)
РЕШЕНИЕ
Более быстрые молекулы воды будут вылетать из капли. Так как внешнее давление не препятствует этому процессу, то вылетевшие молекулы назад не возвращаются и капля охлажда​ется. Поскольку начальная температура капли равна 0°С, то она замерзает. Таким образом, часть капли испаряется, другая ее часть обращается в лед.
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часть замерзшего
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Задача 3. (5 баллов)

РЕШЕНИЕ
Перед закипанием в наиболее горячих областях чай​ника, например, около стенок, начинают образовываться пузырьки пара. Однако в результате соприкосновения с более холодными мас​сами воды температура стенок пузырьков может оказаться недоста​точной для создания в пузырьках атмосферного давления. Поэтому только что образовавшиеся пузырьки схлопываются, что и вызыва​ет сильный шум.

Задача 4.(4 балла)

РЕШЕНИЕ:
НЕТ! Необходимо довести до кипения и налитую воду и воду в чайнике.

Задача 5. (8 баллов)

[image: image1.png]


Пусть за время Δt груз переместится на АВ = U·Δt, а нить за это же время «выберется» на АС,  т.е.   
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Чем больше угол α, тем скорость груза больше, например, при α → 90º получим cos α → 0.

Задача 6. (5 баллов)
Пусть ℓ – длина теплохода, а υ – его скорость, тогда по условию ℓ = υ · t1 и L + ℓ = υ · t2 , где L – длина канала. Эти соотношения получаются, если учесть, что время t1 – это время между моментами прохождения носа и кормы теплохода мимо наблюдателя, а t2 – время между моментом прохождения носом начала канала и кормой – его конца. 

Отсюда, исключив ℓ, находим      
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 Задача 7. (6 баллов)
Для камня ускорение в любой точке траектории постоянно и равно 
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Для птицы в верхней точке ускорения равно 
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